



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ



Πλατεία Γεννηματά
Φιλιπιάδα, 48200

Interreg - IPA CBC
Greece - Albania
INTERNET OF BINS

ΠΡΟΣ: Ενδιαφερόμενους Οικονομικούς Φορείς

Αριθμ. Πρωτ.: 3947
Ημερομηνία: 29/3/2019

ΘΕΜΑ: Παροχή Διευκρινίσεων

ΣΧΕΤ: Η με αριθμ. Πρωτ.: 3530/21-03-2019 Διακήρυξη (ΑΔΑΜ: 19PROC004666272 2019-03-22) Συνοπτικού Διαγωνισμού με τίτλο: «Υπηρεσίες Υποστήριξης για την Υλοποίηση της Πράξης με Ακρωνύμιο "INTERNET OF BINS" στα πλαίσια του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας Interreg IPA CBC "Greece-Albania 2014-2020"»

Κατόπιν αιτήματος που κοινοποιήθηκε εμπρόθεσμα από ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα στην Αναθέτουσα Αρχή για παροχή διευκρινίσεων σύμφωνα με την παρ.2.1.3 της σχετ. διακήρυξης, παρέχονται οι σχετικές διευκρινίσεις προς ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων οικονομικών φορέων.

ΕΡΩΤΗΣΗ 1:

«Στην παρ. 2.2.6 (σελ. 14/74) του τεύχους διακήρυξης αναφέρεται ότι «κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας το μέγιστο (από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας διακήρυξης), να έχουν εκτελέσει επιτυχώς (ολοκληρωμένα έργα)...». Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε αν το διάστημα εκτέλεσης των έργων αφορά τη περίοδο 22/3/2016 έως 22/3/2019 ή τα τρία τελευταία έτη 2016, 2017, 2018, καθώς και αν αυτά πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί εντός της περιόδου που ζητείται από τη διακήρυξη, ανεξαρτήτως του έτους έναρξης τους, ή αν πρέπει να έχουν συμβασιοποιηθεί (έναρξη υλοποίησης) και εκτελεστεί αποκλειστικά εντός της προαναφερόμενης περιόδου»

Διευκρίνιση 1:

Διευκρινίζεται ότι η αναζήτηση της προηγούμενης επαγγελματικής εμπειρίας αφορά σε ημερολογιακή διάρκεια, ήτοι από 22-3-2016 έως 22-3-2019, εντός της οποίας εκτελέστηκαν τα έργα. Συνεπώς, ανεξάρτητα τους έτους έναρξής τους θεωρείται ότι αυτά πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί εντός της προαναφερόμενης περιόδου.

ΕΡΩΤΗΣΗ 2:

«Στην παρ. 2.2.6 στο σημείο β.3 και β.4 (σελ. 16/74) του τεύχους διακήρυξης αναφέρεται η εμπειρία των ατόμων με ιδιότητα «Ειδικός Περιβαλλοντικού Εξοπλισμού/Τεχνολογιών» και «Τεχνικός Πεδίου». Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε αν η επαγγελματική εμπειρία των ως άνω στελεχών, πρέπει υποχρεωτικά να βεβαιώνεται από τις αναθέτουσες αρχές/εργοδότες των συμβάσεων ή μπορεί να τεκμηριώνεται και με βεβαίωση της ίδιας της επιχείρησης στην οποία ανήκει το άτομο κατά την ημέρα υποβολής της προσφοράς»

Διευκρίνιση 2:

Δεδομένου ότι δεν ζητείται από τους όρους της διακήρυξης η υποχρεωτική βεβαίωση από Αναθέτουσες Αρχές/Εργοδότες των συμβάσεων, η επαγγελματική εμπειρία των ατόμων με ιδιότητα «Ειδικός Περιβαλλοντικού Εξοπλισμού/Τεχνολογιών» και «Τεχνικός Πεδίου» μπορεί να βεβαιώνεται από τον οικονομικό φορέα στον οποίο ανήκει το άτομο. Επιπροσθέτως, αν η εμπειρία των ατόμων δεν έχει αποκτηθεί μόνο από έργα του συμμετέχοντος οικονομικού φορέα στον οποίο ανήκουν κατά την ημέρα υποβολής της προσφοράς, αυτή μπορεί να βεβαιώνεται και από προηγούμενους εργοδότες ή/και αναθέτουσες αρχές συμβάσεων κατά τρόπο σαφή και ειδικό.

ΕΡΩΤΗΣΗ 3:

Στην σελ. 16/74 του τεύχους διακήρυξης αναφέρεται ότι «Το σύνολο των ως άνω μελών της Ομάδας Έργου, κατά την ημέρα υποβολής της προσφοράς, θα πρέπει -επί ποινή αποκλεισμού-, να συνδέεται με σχέση εξαρτημένης εργασίας ή να είναι εταίροι ή μέλη διοίκησης του υποψήφιου αναδόχου ή σε περίπτωση ένωσης / κοινοπραξίας θα πρέπει να συνδέεται με σχέση εξαρτημένης εργασίας ή να είναι εταίροι ή μέλη διοίκησης των νομικών προσώπων που μετέχουν στην ένωση / κοινοπραξία». Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε αν: α) απλοί μέτοχοι/κάτοχοι εταιρικών μεριδίων/ποσοστών οι οποίοι δεν είναι μέλη Διοικητικού Συμβουλίου υποψήφιου οικονομικού φορέα, δύναται να καλύψουν την απαίτηση του συγκεκριμένου σημείου. β) ελεύθεροι επαγγελματίες/αυτοαπασχολούμενοι οι οποίοι, κατά την ημέρα υποβολής της προσφοράς, είναι εξωτερικοί συνεργάτες υποψήφιου οικονομικού φορέα στα πλαίσια υλοποίησης έργων (με ατομικές συμβάσεις), δύναται να θεωρηθούν ότι ανήκουν στο στελεχιακό δυναμικό της επιχείρησης και άρα να καλυφθεί η συγκεκριμένη απαίτηση σε περίπτωση δήλωσής τους στην ομάδα έργου.

Διευκρίνιση 3:

Ως προς το σκέλος (α) διευκρινίζεται ότι μπορούν και απλοί μέτοχοι/κάτοχοι εταιρικών μεριδίων/ποσοστών οι οποίοι δεν είναι μέλη Διοικητικού Συμβουλίου του υποψήφιου οικονομικού φορέα να θεωρηθούν ότι ανήκουν στο προσωπικό του δεδομένου ότι υποδηλώνεται η εξάρτηση του μέλους από τον εργοδότη. Ως προς το σκέλος (β), τονίζεται ότι κάθε τρίτος ο οποίος είτε είναι ήδη συνεργάτης του οικονομικού φορέα είτε πρόκειται να συνεργαστεί μαζί του στην ανάθεση αυτή, ο οποίος δεν ανήκει στο ανθρώπινο δυναμικό του οικονομικού φορέα αλλά θα συνεργαστεί μαζί του για να προσφέρει τη συγκεκριμένη εμπειρία του ή υπηρεσία του βάσει των ικανοτήτων του οφείλει να συμπληρώσει ΤΕΥΔ. Στην περίπτωση που οικονομικός φορέας συνεργάζεται ήδη με κάποιον επαγγελματία (αυτοαπασχολούμενο/ελεύθερο επαγγελματία ως εξωτερικός συνεργάτης) υπό μορφή ατομικής σύμβασης (τον πληρώνει κάθε μήνα ή περιοδικά με την έκδοση τιμολογίου παροχής

υπηρεσιών για τις ανάγκες άλλου έργου ή για άλλες ανάγκες της εταιρείας), δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι ανήκει στο στελεχιακό δυναμικό του φορέα και αν παρουσιαστεί ως μέλος της ομάδας έργου του προσφέροντος προκειμένου να καλυφθεί η απαίτηση που έχει τεθεί από το κριτήριο επιλογής, ο οικονομικός φορέας θα πρέπει να αποδείξει ότι δεσμεύεται ότι θα συνεργαστεί μαζί του για τη συγκεκριμένη υπηρεσία ή για τη συμμετοχή στην ομάδα έργου και την παροχή της συγκεκριμένης υπηρεσίας σύμφωνα με την διακήρυξη. Και επειδή, μόνη η δήλωση συνεργασίας δεν αρκεί για να διασφαλιστεί η αναθέτουσα αρχή οι νέες διατάξεις επιβάλλουν τη συμπλήρωση ΤΕΥΔ και από τους τρίτους που δανείζουν την εμπειρία ή την ικανότητά τους στον συμμετέχοντα στην αγωνιστική διαδικασία οικονομικό φορέα. (βλ. σελίδες 16-17 και σελίδες 29-31 της κατευθυντήριας οδηγίας 23/2018 της ΕΑΑΔΗΣΥ «Ειδικά θέματα συμπλήρωσης του Τυποποιημένου Εντύπου Υπεύθυνης Δήλωσης (ΤΕΥΔ) και του Ευρωπαϊκού Ενιαίου Εγγράφου Σύμβασης (ΕΕΕΣ)» αλλά και κατευθυντήρια οδηγία 14/2016 της ΕΑΑΔΗΣΥ «Δυνατότητα Δανεισμού Ικανότητας Τρίτων κατά την Ανάθεση Δημοσίων Συμβάσεων»).

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΖΗΡΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ



